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A közösségi szellemről 
több szó esett mostanában e lap hasáb- 

jain is. Megvilágitjuk azt jobbról- 

balról, meghatározzuk a közösség fo- 

galmát, megállapitjuk a szoros összefo- 

gás életbevágóan fontos voltát, taná- 

csolunk és buzditunk abban a remény- 

ben, hogy a jó ügynek teszünk szolgála- 

tot és hozzájárulunk a közösség erősité- 

séhez. Pedig mindez hiu ábránd. Tudjuk 

azt mi valamennyien, hogy az egyz 

ségben van az erő, tudjuk mind- 

annyian, hogy a legszorosabb összefo- 

gás nélkül oldott kéveként hullunk 

szét; ostorozzuk a turáni átkot és 

nivatkozunk a mult elijesztő példáira. 

rudjuk, látjuk és érezzük mindezt. 

De abban a szent pillanatban, amelyben 

fölmerül valamely önző magánérdek, 

hiuságunkat érezzük megsértve, vagy 

ha megszállott bennünket a szereplés, 

uralkodás vágyának ördöge, akkor ugy 

elfelejtjük a közösség érdekeit, a róla 

elhangzott szép szavakat, és az össze- 

tartás szükségességét, mintha soha 

som hallottumk volna róla s azt se tud- 

néők, vajjon mi is az a közösség. Elkezd- 

jük az intrikát, jopb tudomásumk elle- 

mére beledobunk a köztudatba egy-egy 

vádat a vezető, sértő avagy a dolgozó 

ellen, mondván, hogy nem számolnak 

el a közpénzekkel, önkényeskednek, fö-
 

lényeskednek, stb. s bha a kikezgett 

egyén más vallásu, akkor elővesszük 

ellene még a felekezeti érzékenységet is. 

Pártokra oszlunk, bomlasztunk, ro- 

mokba döntjük az egységet, hogy az- 

ntán a romokból, mi magunk men
tőként 

diadalmasan emelkedhessünk ki, ami- 

dőn a jobbérzésüek beleuntak az núri- 

kákba és megundorodtak a viszályko- 

dástól. 

Hyképen falra hányt borsó minden 

buzditás, magyarázás, oktatás. Mert a 

közösséget egyedül és kizárólag csak 

vasfegyelemmel lehet fönntar- 

tani. Minden másirányu igyekezet telje- 

sen hiábavaló. Az intrikusokat, párt- 

ütőket, a bomlasztó elemeket erélyesen 

és haladéktalanul meg kell inteni s ha 

ez sem használ, akkor a népközösség 

zárja ki az ilyeneket és tegye közzé a 

kizárást. 

Talán meg sem kell emlitenünk, hogy 

a vezetők viszont mindenkor a leg- 

nagyobb körültekintéssel, megfelelő b i- 

a né 

A német vezéri főhadiszállás vasárnap 

különjelentésben közölte, hogy német 

buvárhajók kemény harookban az 

Anglia felé haladó es az adrikai, vala- 

mint szovjetorosz front számára hadi- 

anyagot szállitó hajókaravánokból ti- 

zenhat szálltóhajót és petroleumszál- 

Etó gőzöst, összesen 102.500 tonna tar- 

talommal, valamint négy vitorlás szál- 

Hitóhajót elsüllyesztett, három másik 

hajót pedig torpedótalálattal megren- 

gáltak. Egy másik német tengeralatt- 

járó a Földközi-tenger keleti részén el- 

süllyesztett egy Dido-osztályhoz tar- 

tozó cirkálót. 

A Német Távirati Iroda a cirkáló el- 

süllyesztésével végződött küzdelemről 

még a következőket jelentette: A Dido- 

osztályhoz tartozó cirkálót a sol mi 

öböltől északnyugatra két torpedólövés- 

sel süllyesztette el a német tengeralatt- 

járó, amely még megfigyelhette, hogy a 

legénység sietve elhagyta a süllyedő 

A német vezéri főhadiszállásnak hét- 

főn délben kiadott harctéri jelentése 

szerint a kaukázusi fronton helyi jelen- 

tőségű harcok voltak. A február ő-én 

Novorosszijszktől délnyugatra' partra 

szállt ellenség megsemmisitése során 

összesen harmincegy páncélkocsit lőttek 

szét; az ellenség sulyos, véres vesztesé- 

geket szenvedett. A Don torkolatvidé- 

Rén és a nagy Donecz-könyökben álta- 

lában nyugalom volt. Egy szovjet ezre- 

det, amely a hajnali szürkületben át- 

kelt a Doneczen, ellentámadással meg- 

semmisitettek. 

A Donecz középső részén és az Oszkol- 

szakasztól nyugatra a szovjet csapatok 

nagy páncélos erők harcbavetésével 

tegnap is folytatták támadásukat, ame- 

lyeket kemény harcokban visszavertek. 

Erős német harci légi kötelékek a 

kedvezőtlen időjárás ellenére hatásos 

támadásokat intéztek az ellenséges me- 
zonyitékok alapján járjanak el, 

azokat fektessék le irásba egyrészt a 

maguk fedezete végett, másrészt pedig 

netoszlopok és csapatszállások ellem. 

MHarci repülők eredményesen avatkoz- 

azért, hogy könnyelmüen meg ne vá- 

doljanak valakit a fegyelemsértéssel. Ha 

ugyanis bebizonyosodnék, hogy a ve- 

zető járt el könnyelmüen, ugy az él- 

ről távoznia kell, ha pedig rosszz 

hiszemüen vádolt, akkor viszont ő 

zárandó ki a közösségpőől a másiknak 

rehabilitálása mellett. 

Sok szó helyett lépjünk véegre a cse- 
lekvés terére, hogy egyszer már rendet 

teremtsünk. Más népközösségben is tör- 
ténnek fegyelemsértések, ott is meg- 

van a hajlam a széthuzásra, ámde azok 
nem sokat teketóriáznak, hanem vas- 

szigorral alkalmazzák velük szemben a 
fegyelmező, észretéritő, megtorló esz- 

közeiket s ha kell, ugy a kizárást 
(E.) 

tak bele a földi harcokba. 

Marminc angol és amerika! 
elemséges szállitó-hajót süllyesztettek el 

let tendgera 

hajót. A cirkálót 1940-1941-ben épi- 

tették és 5450 tonnás volt, Fegyverzete 

tiz darab 13.3 centiméteres lövegből és 

hat torpedóvető csőből állott, ezenkivül 

egy repülőgépet is vitt a fedélzetén. 

A német vezéri főhadiszállás hétfőn 

ujabb rendkivüli jelentésben számolt be 

a német tengeralattjárók további ered- 

ményes harcáról. Eszerint a német ten- 

geralattjárók több nap előtt az Atlanti- 

őceán északi részében egy kelet felé ha- 

ladó és a brit szigetekhez igyekvő hajó- 

kiséretre bukkantak, amely szinültig 

megrakott szállitóhajókból és az átla- 

gosnál nagyobb petróleumszállitó gőzö- 

sökből állott, Az értékének megfelelően 

rendkivül erősen biztositott hajókara- 
vánból a harebavetett tengeralattjáró 

rajok mapokig tartó, kemény harcok 

után tizennégy hajót, köztük öt petró 

leumszállitó hajót, süllyesztettek el, 

Esszesen 108.000 tonna ürtartalommal. 

Egy másik gőzöst megtorpedóztak. 

Kemmémy harcoklram visszaverlék a szovjel
 

pámcélosok lármmadását 
Az ellenség ujabb támadásai a La- 

doga-tótól délre eredménytelenek ma- 

radtak, vagy már a készenléti állások- 

ban szétverték azokat. A német csapa- 

tok ellentámadásánál egy ezred arc- 

vonala előtt négyszáz bolsevista halot- 

tat számláltak. 

fszak-Afrikában kölcsönös tüzérségi 

és felderitő tevékenység volt. 

A német haditengerészet légelháritó 

ütegei, amelyek a tuniszi kikötőkbe 

igyekvő kiséret hajóin voltak elhelyez- 

ve, hét brit repülőgépet lőttek le. * 

Zavaró repülőgépek az elmult éjt- 

szaka néhány bombát dobtak le Német- 

ország nyugati területére és épületká- 

rokat okoztak. 

Ellenséges repülőknek Franciaország 

atlanti-óceámi partvidéke ellen intézett 

támadásnál az eddig érkezett jelemté- 

gak szerint három ellenséges bombázó 

repülőgépet lőttek le. 

Német gyors harci repülőgépek nap- 

pal támadost intéztek egy délangliai ki- 

köütőváros ellen. 

lattjárók 
Ellentámadással megsemmisítettek egy szovfet ezredet, 

amey atkelt a Donecz folyón 

megrohanni. 

Sanghai. (NTI). Wellington Koo asz- 
szony a napokban Philadelphiában be- 
szémet mondott és azzal fenyegetőzött, 
hogy a csungkingi kormány különbékét 

kivül nagy meglepetést keltett Csung- 
kingban, A csungkingi hatóságok kény- 
telenek voltak megtiltani nemcsak a 
kivai ujságiróknak, de a külföldi Iap- 
tudósitóknak is, hogy ezzel a beszéddel 

fog kötni Japánnal. Ez a beszéd rend- 

Tilos a különbéke tervének 
még az emlegetése is? 

Az ujságirók szigoru utasítást kaptak a csungkingkinai 

puhatolódzások elhallgatására 
béke- 

bármilyen formában foglalkozzanak, 

vagy arra hivatkozzanak. 

CSUNGKING-KINA NAGYKÖVETE 

MOSZKVABA UTAZOTT 
Sanghai. (NTI). Csungkingból szár- 

mazó hir szerint Foo Pindhcsiang, a 
csungking- kinai kormány uj szovjet- 

oroszországi nagykövete szombaton 

Csungkingból Moszkvába utazott. 

nagy hosszabb ideig Was 

A GYőzELEM FELTETELE 

A kinAkrás : 
Róma. (Stefani). A Popolo dltalia 

cimüű milanói lap megállapitja, hogy az 

angolszászok kereskedelmi tengerésze- 

tükkel kapcsolatban kénytelenek voltak 

három tényt beismerni: 1. Az elsüly- 
lyesztett hajók havonta és általános- 

ságban meghaladják az egy millió tonna 
ürtartalmat. 2. Több hajó süllyed el, 

mint amennyit épitenek és 3. Januar 

honapban kevesebb hajót tudtak ébi- 

teni, mint december hónapban. 
Az olasz ujság megállapitja, hogy 

ezért akarják minél gyorsabban le- 
győzni a tengelyhatalmakat és azután 
együttes erővel Japánt szándékoznak 

Annak megakadályozá- 
sára, hogy az angolszászok elérjek céel 

jukat, figyelembe kell venni Mussolini 
Éljelentését, amely szerint az győz, aki 
egy negyedórával tovább tart ki. A ki- 
tartás a győzelem feltétele. 

UJ KözZELKELETI 
AMERIKAI FőPARANCSNOK 

Ankara. (Rador). A Stefani iroda ér- 
tesülése szerint Rocsevelt elnök Andrew 
tábornok helyébe Brereton tábornokot 
nevezte ki a közelkeleti amerikai had- 
erők főparancsnokává. 

SIKERTELEN MERÉNYLET 

NOGUES TÁBORNOK ELLEN 

Genf. (Stefani). Nogues pártütő 
francia tábornok ellen Rabatban (Fran 
cia-Marokkó) merényletet kiséreltek 
meg. A Tribune de Geneve cimü ujság 
tangeri értesülése szerint a tábornok 
szinte 
csodával határos módon menekült 

A merénylet Rooseveltnek és Churchill- 
nak Casablancából való elutazása után 
történt. A bennszülöttek egyik cso- 
portja több lövést adott le a tábornok 
kocsijára, de 
a golyók nem találták el sem a tá- 

bornokot, sem kisérőit 
Több bennszülöttet letartóztattak, k- 
hallgatásuk során azonban semmit sem 

mondottak el a merényletre vonatko- 
zóan. A hatóságok négy gyamusitottat 
már kivégeztettek. 

AMERIKAI TENGERESZETII 
FőPARANCSNOK LONDONBAN 
Amszterdam. (Rador). Harold Sta 

tengernagy, az Európába k 
rikai tengerészeti erők fői 
Londonba érkezett. Az amel 

tartózkodott, ahol — a b 
lése szerint — Roosevelt elnö. 
amerikai haditengerészet
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Duce döntéseit eddig is kisérte. 

me 

Németországgal és Japánnal. 

Róma. (Rador). A pénteki kormány- 
átalakitás következtében 
a Duce hat tárca vezetését tölti be: 

ő a miniszterelnök, a külügyminisz- 

ter, a hadügyminiszter, valamint a 

légügyi, haditengerészetügyi és 

mezőgazdaságügyi miniszter is. 

Róma. (Stefani). Ciano CGaleazzo 

grófot kinevezték Olaszország vatikáni 

nagykövetév. 

A kormány átalakitása, valamint az a szilárdság, mellyel vá 

fasiszta rendszer szokásos és szabályszerü módszereihez tarto 

g Rómában. – Az uj kormány még keményebb ak 

akát és belpolitikát folytatja az általános háborus k 

egyetértésben és összhangban a fasiszta Olaszország 

l 

A kormányátalakitás hirét a péntak éjtszakai rádióközlésig szigoruan 

titokban tartották s az átalakitás még a legjobban értesült római politikai és 

miplomáciai körökre is a meglepetés ere jével hatott. 

Róomai hivatalos helyen megállapitják, hogy a politikai élet ki 

tőbnek bevonásával történt kormányátalakitást, jóllehet meglepő a 

az olasz közvélemény azzal a nyugalommal és bizalommal fogadta, amellyel a 

Mussolini hat miniszteri tárca betőltője 
Rómában hangsulyozzák, hogy Olasz- 

ország életének legfőbb mozgató erői 
ma Mussolini Benito személyes veze- 
tése alatt dolgoznak Ilyenformán 
Olaszország belpolitikájában és külpoli- 
tikájában, valamint a háboru vezetésé- 
ben még teljesebb az összhang és az 
egység. 

Ciano gróf: Olaszország vatikáni nagykővete 
Róma. (Rador). Még semmit sem kö- 

zöltek arra vonatkozólag, hogy milyen 
megbizatást kap a jövőben Guariglia 

Az olasz nép nyugalommal és bizalommal [ k T a t k [ t 

vette tudomásul a kormány átalakitásá 
Az uj kormány az eddigi külpolítikát és belpolitikát folytatja 

Róma, (Rador). Az olasz kormányátalakitás mind arányait illetően, mind 
a kormányból kivált tekintélyes személyiségekre való tekintettel érthető fel- 
dimést keltett. A fasizmus huszonegy esztendeje alatt ez volt a legnagyobb 

szabásu kormányátalakitás. Jeles politikai vezető személyiségek váltak ki a 

Mormányból: Ciano gróf, akit a Duce után az első politikai irányitónak btekin- 

tettek Olaszországban, továbbá Pavolini, Bottai és Ricci miniszterek, a párt 

-
—
 

Raffaele, aki eddig Olaszország diplo- 
máciai képviselője volt a szentszéknél. 

Mint ismeretes, Guariglia Raffaele 

Olaszország hadbalépéséig párizsi olasz 

nagykövet volt, majd Attolico halála 

után őt nevezték ki vatikáni olasz 

nagykövetté. 

PAPAI TAMOGATAS NAPOLYNAK 
Nápoly. (Rador). XII. Pius pápa me- 

leghangu levelet intézett Ascalesi ná- 

polyi biboros-érsekhez és a bombatáma- 

dás sujtotta lakosság iránt legbensőbb 

együttérzését nyilvánitotta és részvétét 

tolmácsolta az áldozatok hozzátartozói- 

nak. Maglione biboros, vatikáni állam- 

titkár révén a pápa a bombatámadások 

következtében megrongálódott templo- 

mok helyreállitásához való hozzájárulás 

eimén ötvenezer lirát küldött a nápolyi 

egyházmegyének. 

A MESSINAI BAZILIKÁT 

Róma. (NTI). Az egyik legutóbbi el- 

lenséges légitámadás folyamán a paler- 

mói Basilica Maggiore-t bombatelitalá- 

lat érte. A székesegyház teljesen el- 
pusztult. A Basilica Maggiore a XII. 

század közepe táján épült, egyike volt 
Szicilia legnevezetesebb müemlékeinek. 

A sztalingrádihásöl 
emmnléke 

Bucuresti (Rador). Február 7-én, va 
sárnap délelőtt 11 órakor a pátriárk 
templomban ünnepélyes istentisztelete 
tartottak a sztalingrádi hősök emlékér 
Az istentiszteleten megjelent Antonesc 
Ton tábornagy-államvezető és Anton 
cu Mihai helyettes miniszterelnök, aki 

ket érkezésükkor Bucuresti városp 
rancsnoka, majd a templom bejáratáná 
Nicodim pátriárka fogadott. 

Öfelsége I. Mihai király képviseleté 
ben az istentiszteleten résztvett Codrea 
nu Ion ezredes, az uralkodó katonai há- 
zának főnöke és Ullea Octav udvarmes- 
ter. Ott voltak a kormány tagjai, Steflea 

tábornok, a vezérkar főnöke, Lupu sem. 

mitőszéki főelnök, a legfelső számvevő- 
szék főelnöke az akadémia elnöke é 
még többen mások. 

Az ünnepélyes istentiszteletet Nico- 
dim pátriárka nagy papi segédlettel vé- 
gezte. Az istentisztelet végeztével az ál- 
lamvezető ellépett a templom udvará- 
ban felsorakozott diszszázad előtt, végül 
a gárdazászlóalj diszszázada diszme- 
netben vonult el. Az ünnepség déli tizen- 
két órakor végződött. 

Ugyancsak délelőtt tizenegy órakor 
gyászistentiszteletet tartottak az or- 
szág valamennyi templomában. 

Szó sincs nézeteltérésről 
Németország és Japán 

közötltt 
Tokió. (NTI). Tani japán külügy- 

miniszter a parlament ülésén szembe- 
zállt azokkal a hiresztelésekkel, melyek 

Ul rend az utazási 
emgedélyek kiváltásánál 
aA timisoarai-temesvári rendőrkvesz- 

tura közli az utazóközönséggel, hogy 

az utazási engedélyek kibocsátásának 
rendjét a következőkben módositotta: 

A rendőrkvesztura bejáratánál elhe- 
lyezett ládában zárt boritékban a kér- 

vényen kivül elhelyezendő a személy- 
azonossági igazolvány, irásbeli igazo- 

lás arról, hogy az utazás szükséges, a 

a kisebbségi személyek részére pedig 

az illető népcsoportba való tartozás 

igazolása. A kérelem elintézéséről az 

illető a benyujtást követő napon a 31. 
számu szobában müködő utazási enge- 

dély irodában szerezhet tudomást. A 

benyujtott iratokat ezzel egyidőben 

visszaszolgáltatják. 
A rendőrkvesztura kéri a közönséget, 

hogy gondoskodjék idejében a szüksé- 

ges iratok beszerzéséről, mert csak 
ezek benyujtása mellett bocsátja ki az 

ntazási engedélyt. Közli még a kvesz- 

tura, hogy az érdekeltek ne vegyenek 

igénybe közvetitőket az engedélyek ki- 

........ 

Szovjet tiltakozás Londonban 
Lenin szobrának megcsonkitása 

miatt 

Genf. (NTD). A Times értesülése sze- 

rint a londoni szovjet nagykövet tilta- 

kozó jegyzéket adott át az angol kor- 

mánynak Lenin londoni szobrának meg- 

csonkitása miatt. Mint ismeretes, kedd- 

ről szerdára virradó éjtszaka ismeret- 

len egyének megrongálták Lenin szob- 

Mataályon kivül Te ertek a zsidóellenes 
Ikezéseket Észak-Afrikában. Tanger. 
a giri jelentés szerint Giraud 

nnali érvénnyel hatályon kivül 
helyezte egész Észak-Afrika területén a 

kormány zsidóellenes rendelkezéseit. 
önzött zsidókat szabadon bocsátot- 

te még Giraud, hogy a zsidók 
a jogokat élvezik, mint a 

Afrikai és közelkeleti utjáról 

Churehill brit miniszterelmök 
viszmérkezeit [amalomba 

Amszterdam. (NTI) A brit hirszol- 
gálat közlése szerint Churchill afrikai 

és közelkeleti utazásáról visszaérkezett 
Londonba. 

A brit hirszolgálat értesülése szerint 
Churchill miniszterelnök 

Algirban is járt, a szövetségesek 
főhadiszállásán. 

Churchill a mult héten meglátogatta 
Tripolisz városát is. 

OHUROHLL BESZAÁMOL UTTAÁROL 

Amszterdam. (Rador). Az Exchange 
Telegraph közli, hogy Churchill meg- 

érkezése után a kormány fontosabb 

tagjai a Downingstreeten bizalmas ér- 

tekezletet tartottak. 

TEzalkalommal Churchill beszámolt 

utazásának és tárgyalásainak ered- 
. ményeiről. 

Amgol politikai körökben ugy tudják, 
hogy rövidesen az angol király fogadja 

a brit miniszterelnököt, aki a kihallga- 
tás során részletes jelentést tesz utjá- 

ról. Valószinünek tartják, hogy Chur- 
chill rövidesen az alsóházat is tájékoz- 

Az adanai találkozó előzményei 

hüvösen fogadták a találkozó tervét s 
Isztambul, (Rador). A Német Táv- 

irati Iroda ismerteti a nemzetközi tájé- 

koztató iroda értesülését, mely szerint 
török körökben és diplomáciai helyen is 
változatlan élénkséggel folyik az eszme- 
csere az adana-yenigei török-brit ta- 
lálkozóról. A török sajtó tág teret szen- 
tel az erre vonatkozó külföldi hirma- 

eataaa Ami a találkozó előké- 

szitését illeti, jól tájékozott török for- 
rásból kiszivárgott hirek szerint a talál- 
kozót 

közvetlenül a casablancai értekezlet 
után a török nagykövet javasolta. 

Inditványát a török nagykövet azzal 
indokolta, hogy Churchill személyes 

üzenetet hozott VI. György angol ki- 
rálytól. 
Mértékadó török politikai körökben 

nek. 

terveiről, melyek célja a tájékozódás 

n 

tatja. A casablancai, adanai és algiri 

megbeszélések eredményeinek nagyré- 
szét természetesen titokban tartják. 

A MOSZKVAI BRIT NAGYKÖVET 

NYILATKOZATA 

Berlin. (NTI) Amgliának jelenleg 
Londomban tartózkodó moszkvai nagy- 

követe, Sir Archibald Kerr, állomáshe- 

lyére való visszatérése előtt nyilatko- 
zott és kijelentette, hogy 

Angliának és a Szovjetuniának 

szorosabban kell együttmüködnie. 
Anglia akarja ezt az együttmüködést és 

el is határozta, hogy az együttmüködést 

a háboru után is folytatja. Ezt a szán- 

dékát a háboru után még husz eszten- 

deig érvényes szerződésben is lefek- 

tette. A szerződés már életbelépett és 

Anglia mindenben együtthalad a 

Szovjetumiéval. 

Ez a nyilatkozat ujabb bizonyitéka an- 

nak, hogy Anglia már saját magát is 

kiszolgáltatta a bolsevizmus veszélyé- 

aggódva utaltak arra, 

mnem árt-e ez a találkozó a semleges- 

ségen alapuló török külpolitikának 

s nem él-e vissza vele a brit propaganda. 

Tzért a török kormány előzetesen tájé- 

kozódott Nagybritannia szándékairól. 

Törökország kairói nagykövete, utban 

Kujbisev felé, szintén tudott a kormány 

volt. Tekintettel arra, hogy 
Törökország semlegessége nem 

forgott veszélyben, 
Izmet Inönü államelnök hozzájárult a 
találkozó megtartásához. 

Török körök a találkozóval kapcso- 

latosan a leggondosabban ügyeltek a 

két ország kapcsolataira vonatkozól 

kapcsolatban megállapitja, hogy ez 

tapintatosságra 

szerint Németország és Japán között 
állitólag nézeteltérés merült fel. 

A japán külügyminiszter megállap 
totta, hogy az a nyilatkozat, melyet 

Stahmer német nagykövet a japán saj- 
ténak adett, teljesen megfelel Japán 
álláspontjának. 

Nem sajnálják a pénz 
a spanyolországi 
propagandára 

Madrid. (NTI). A nemzetközi tájé- 
koztató iroda jelenti: Részben fény d 
rült azokra a titokzatos látogatásokra, 
melyeket ugynevezett északamerikai 
„diplomaáciai megbizottak' tettek az 
utöbbi időben Spanyolországban. Mint 
ismeretes, Hayes madridi amerikai 
nagykövet hivatalbalepése óta nagy- 
szabásu propaganda-mozgalmat kezd- 
tek az északamerikaiak Spanyolország- 
ban s ezzel párhuzamosan 

megindult a dollár-offenziva is: 

nagy pénzösszegeket forditanak arra a 
célra, hogy propagandairatok előállitá- 
sára és terjesztésére nyomda-, illetve 
sajtóvállalatokat szerezzenek meg. Az 
utóbbi hetekben az amerikaiakk 

mesébe illő összeget igértek az 

egyik valenciai nyomdáért. 
A valenciai nyomdát azért szemelték ki 
céljaikra, mert ennek a városnak kikö- 
tője esik a legközelebb Madridhoz s 
egyben 

kitünő megfigyelő hely lehet 
a Földközi-tenger, a Ealeárok és az 
angol-amerikai megszállás alatt levő 
Algir tekintetében. 

A Szevjet északi terjeszkedési terv. 

Az oslói Aftonbladet közli egy norvég 

nitónő cikkét. A tanitónő a Szovjetuni 

tett utazása során meglátogatott egy is 

lát. Az egyik tanteremben egy térképet lá 

tott, amelyen egész Finnország és Norvégi 

valamint Svédország északi részei is s: 

területként szerepeltek. Az oslói la 

felel a Szovjetunió terjeszkedési 

mert a bolsevisták 1926-ban megsz. 

Ferenc József-földet és később ez 
érte a Viktória-földet és a Spitzbergá



4 Déli Hirlap megjelenik mindennap 

a vasárnapokat és ünnepeket követő napok 

kivételével. 

Timisoara-temesvári szerkesztőség 

és kijadóhivatal: I., Piata Bratianu 3. 
adóbivatal 28-10, szerkesztőség 50-18 

radon előfizetések, hirdetések és rekla- 

lók Reclama hirdetőirodában, Eminescu- 

utoca 4. Telefon: 17-11. 

A timisoarai-temesvári 
Magyar Nőegyiet 

teadelutánja 
Vasárnap, febrmán 7-én ujból összegyült 

ársadalmunk szine-java, hogy már hagyo- 
mánnyá nemesedett, kedves találkozáson 

szórakozzék és egyuttal a Magyar Nőegylet 
széleskörü, áldásos munkájáhaz anyagiak- 
kal is hozzájárulhasson. Nem is egyéb ez a 
teadélután, mint nélkülözhetetlen szociális 
mozgalmunk egyik legkedvesebb, és hozzá- 
tehetjük mindjárt, legeredményesebb meg- 
nyilatkozása. 

Most is, min: eddig is mindég, jóleső érzés 
fogta el a jelenlévőket. A rendkivül körül- 

tekintő, előrelátó és gondos rendezés meg- 
tette a magáét. E nehéz időkben is volt bő- 

ven fogyasztani való. A Nőegylet vezetői és 
valamennyi segitő társuk ujból derék mun- 

u 

kát végeztek. Csöndes, meghitt, szép dél- 
után támadi e munka és rendezés nyomán. 

WIÚJ Mindenki otthon érezte magát, hiszen csupa 
mosolygó szem, szives beszéd, viszontlátás 
volt az egész nagy terem, amelyet teljesen 
megtöltött a látogatók serege. Ami való- 
szinüleg leginkább vonzó ezeken a tea- 
délutánokon, az a minden feszességet, tár- 
sadalmi elkülönülést kizáró szellem, az 
egymáshoz tartozás érzése. Érthető tehát, 
hogy közönségünk mindjobban megszereti 
ezt a readezvényt, és ha csak teheti, részt- 
vesz benne. 
Az adományok nem csökkenő mértékben 

érkeztek, ami mutatja, hogy közönségünk- 
ben megvan a kellő fogékonyság annak az 
értékelésére, hogy milyen kivételesen jeles 

muüködést fejt ki a Magyar Nőegylet a tár- 
i segélyezés különféle területein. Há- 

ás köszönet jár az adakozóknak, de hálás 
köszönetes kell mondanank a Magyar Nő- 
egylet vezető asszonyainak ezért a sok-sok 

fáradozásért, amellyel idejük és erejük jó 

] reszét szeciális mozgalmunkra olyan igazi 
és hozzáértéssel forditják és meg 

pá 

kell 
nyunknak és leányainknak is, hogy kitünő 
zékkel és fáradhatatlanul fogadják és lát- 

ják el vendégeiket. 

A viszontlátásra a legközelebbi tea- 

Hadirokkant tisztek és altisztek 

előléptetése. Bucure esti. (Rador). A hi- 

jos lap február §-i száma rendelet- 

közöl, amely kimondja, hogy a 

Rekorba megrokkant tisztek 
rangban elő- 

— A nemzetközi ujságirószövetség 
gi ülése Mümechenben. Bécs. 

A nemzetközi ujságiró- 

etség vezetősége Weiss őrnagy, a 

Völkiseher Beobachter főszerkesztőjé- 

nek elnökletével Münchenben ülést tar- 

k tott. Az ülésen, amelyen kilenc nemzet 

üldöttei jelentek meg, Románia ré- 

széről Greogorian alelnök és Teodorescu 

Stefan berlini román sajtótudósitó je- 

lent meg. Elhatározták, hogy a szövet- 

g legközelebbi kongresszusát Bécsben 

rtják 
Eddig százezer francia hadifoglyot bo- 

tottak szabadon. Páris. (NTI.) Hozzáve- 

ges számitás szerint a Németországba 

tazó francia szakmunkások ellenében mint- 

százezer francia hadijomvot bocsátot- 

3udapest. Palló Imrét, a kiváló ma- 
peraénekest, aki huszonöt éve tagja a 

operaháznak, kormányfőtaná- 

nevezték ki. 

— Francia ifjak kötelező munkaszol- 
a. Vichy. (Rador). A hivatalos lap 

et közöl, melynek értelmében az 
évfolyamhoz tartozó francia ifjak 

köszönnünk minden nőegyleti asszo- 

Bucuresti. A hivatalos lap 1942 no- 
vember 16-i 269. számában megjelent 
831. számu rendelettörvény egyes ren- 
delkezéseinek magyarázatára a nagy- 
vezérkar most 930.000 (bis) szám alatt 
pótrendelkezéseket küldött a katonai és 
polgári ügyészségekhez. Ismeretes, 
nogy a november 16-án megjelent ren- 
delettörvény felfüggeszti bizonyos bün- 
cselekmények elkövetői részére a birói 
eljárást, illetve a büntetés végrehajtá- 
sát a háboru befejezéséig és a vádlotta- 
kat a harctérre küldi. 

A most megjelent pótrendelkezés ki- 
mondja, hogy a költségvetésből fizetett 
tényleges és tartalékos állományu kato- 
nai személyek ügye mind a katonai, 
mind pedig a polgári biróságok előtt to- 
vább folyik s csak az itélet kimondása 

után, az itélet végrehajtásának felfüg- 
gesztése tekintetében alkalmazzák a 
831-1941. számu rendelettörvény in- 
tézkedéseit. Ez a rendelkezés egyaránt 
vonatkozik a folyamatban levő és az ez- 
után tárgyalandó ügyekre. Egyedüli ki- 
vétel, amikor a nagyvezérkar eseten- 

kint másképpen intézkedik. 

További intézkedésig a 831-1941. 
számu rendelettörvénnyel érintett letar- 
tóztatásban, vagy szabadon levő vádlot- 

tak ügyét tovább tárgyalják. Ebből a 
célból a szabadon bocsátott és katonai 
egységüknél jelentkezett vádlottakat ez 

utóbbi hazabocsátja. Kivétel alá esnek 
azok a személvek, akik katonai össznon- 
tositásra alkalmasak. Hazabocsátásáról 
az illető egység a vádlottnak bizonylatot 
ad és ugyanekkor értesiti az illetékes 
birói hatóságot is erről. Azok részére, 
akik katonai összpontositásra alkalma- 

gedélyeznek. Ez az intézkedés csak 
azokra a katonai egységekre vonatko- 

sak, a tárgyalás idejére szabadságot en- 

A nagyvezérka? kiegészítő rendeletle 
egyes bűncselekményekben való 

nélkezés felfüsgesztéséről 
zik, amelyek a mögöttes országrészek- 
ben állomásoznak. 
A 831-1941. számu rendelettörvény 

intézkedései csak akkor érintik a mun- 
kára mozgósitott személyeket (mobili- 
zati pentru lucru), ha a végleges birói 
itéletet már kimondották. 
Ujra tárgyalják azoknak az ügyét, 

akiket távollétükben itéltek el s ezt a 
távollétet katonai egységüknél való tar- 
tózkodással igazolják. Erről a katonai 
egység bizonylatot ad ki, amelyet a vád- 
lott az uj tárgyaláson bemutat. 

A 831 ámu rendelettörvény 
intézkedései nem vonatkoznak azokra az 
esetekre. amikor halálbüntetés mond- 
ható ki Tehát az ehbe a csonortba tar- 
tozó vádlottak ügyének folvtatására a 
rondelettarvény nincs felfüggesztő ha- 
tállval. Csupán egy esetben alkalmaz- 
ható a 831-1941. számu rendelettör- 
vény és pedig akkor, ha a már kimon- 
dott halálbüntetést szabadságvesztés- 
büntetésre változtatták át s ebben a jel- 
legében az elitélt a ferieletbőrvény in- 
tézkedései alá sorozható. 

A Németországban tartózkodó német 
származásu román állampolgárok 1943 

március 31-ig tartoznak jelentkezni ka- 
tonai egységüknél Telentkezésükkor isa- 
zolniok kell — a 831-1941. számu ren- 
delettörvény felfüegesztő hatályának 
alkalmazása érdekében —, hogy a je- 
lentkezés előtt legfeljebb tiz nappal ér- 
keztek az országba. 
Azok a személyek, akiknek ügyét, il- 

letve büntetésének vég: erehajtását a 831 

—1941. számu, valamely más előbbi 

rendelettörvény vagy a katonai bünte- 

tőtörvénykönyv 415. szakasza értelmé- 
ben felfüggesztették, ujabb büntett 
vagy vétség elkövetése esetén nem él- 
vezhetik a felfüggesztést. 

A területenkivüliség nem jelent álla- 
mot az államban. Az Universul egyik leg- 
utóbbi számában olvassuk, hogy érdekes 
ügyben nozott döntést a bucuresti itélőtábla 

és a semmitőszék. Goldenberg amerikai ál- 
lampolgar, bucuresti lakós, eladta bucu- 

resti házá- és a vételárat megőrzés végett 

átadta annak a konzulátusnak, amelynek 

védelme alatt áll. A Román Nemzeti Bank 
szervei szerint Goldenberg ezzel kimeritette 
a külföldre való valutacsempészés büntettét 
és vadat emeltek ellene. A tábla a vádi ttat 

felmentette, rámutatva arra, hogy a román 
állam ha' árain belül más határok nem le- 

hetnek, mert a területenkivüliség 

egyéb, mint egy nemzetközi közjogi sze- 

mélyi intézmény, amely a külföldi államok 

képviserámek védelmére és különleges, 
jurisdicti nalis müködésük biztositására 

szolgál s nem alkothat külön határokkal bi- 

ró államot az államban. Köve kezésképpen 
a nemzeti érme forgalma bárkitől e képvi- 

seletek felé, még ha az illető idegen aljam- 
polgár is, nem jelenthet csempészést. A Ro- 

rmán Nem ti Bank az itéletet megfelebbezte 
és most a semmitőszék is Pelybenhagyta a 
tábla hatarozatát. 

— A vichy kormány Párizsba R 
tözése küszöbön áll. Párizs. De Bfihon 
nagykövet fogadta a sajtó képviselőit 
és az egyik ujságiró kérdésére kijelen- 
tette, hogy a francia kormánynak pPá- 
rizsba való visszatérése már küsz bön 
áll. 

- Tüntettek Gandhi börtöne előtt. 
CNTI). Poona indiai városban, ahol 
Gandhit fogságban tartják, hindu na- 
cionalisták tüntetést rendeztek és az 
angol hatóságoktól felvilágositást köve- 
teltek Gandhi egészségi állapotáról. A 
rendőrség gumi botokkal támadt a 
tüntetőkre, akik közül sokan megsebe- 
sültek. 

lLegkésőbb ez év febfuar 12-1d 

atveszünk előjegyzéseket a 

ámerrszágholbateztt. 

—– ,„Zzágráb-Szófia". Zágráb. Horvát- 
ország fővárosában uj folyóirat jelent 
meg „Zágráb-Szófia" cimen. Az első lap 
számába Mecskarov zágrábi bolgár kö- 
vet irt vezércikket, amelyben a két nép 
egymásra utaltságáról és a két nép ba- 
rátságának történelmi fejlődéséről irt. 

—- Szélhámosokat fogtak Bucurestiben. 
Bucuresti. (Rador.) A rendőrség letartóz- 
tatta és az ügyészségre átkisérte Bustea 
Stefan és Mihail Spiridon szélhámosokat. A 
két férfi a gazdasági szabotázs miatt munka 
tábora itélt személyeknek azt igérte, hogy 
bizonyos pénzösszeg ellenében ,kiszaba- 
ditja." Amint azonban előleget kaptak az 
összegre, többé nem mutatkoztak, a pórul- 
járt emberek pedig nem mertek feljelentést 
tenni. 

—– Orvosi hir. Dr. Márton Zoltán 
fogorvos hazaérkezett, ujból rendel 10-1 
és 4--7 éra közt (szombaton csak délelőtt) 
Timisoara IV., Ion Ghica 1. szám alatt. Te- 
lefon 29-95. 

Utazásmál hasz- 
nálható és bő- 
röndbe szerelt 

irásép 
fe ete piros 
szalaszal 

UkAREST t 

— Rendelkezés a svájci állampolgár- 
ság megvonásáról. Bern. Svájcban ren- 
deletet adtak ki, amelynek értelmében 
a külföldön tartózkodó svájciaktól meg- 
vonják a polgárjogot, ha olyan maga- 
tartást tanusitanak, amellyel Svájc 

politikai és gazdasági függetlenségének 
és tekintélyének ártanak. 

— sSzáz esztendős a cigaretta. A napok- 

ban ünnepli a cigaretta száz éves jubi- 
leumát. 1843-ban, az algiri háboruban egy 
találékony francia katona, aki történetesen 
elvesztette pipáját, azonban ennek ellenére 
sem akart a dohányzás öröméről lemon- 
dani, sodorta az első cigarettát. Ez volt a 
világ első cigarettája. A bajtársak hama- 
rosan utánozni kezdték a szellemes dohány- 
zási módszert, ugyhogy a ,„„cigarettázás" 
rövidesen általános divat lett. A katonák 
ezt a divatot hazájukba is elvitték. Innen 
van az, hogy egészen a mult század végéig 
majdnem kizárólag Franciaország látta el 
az egész világot cigarettapapirossal. 

és szalaa nél- 
kül való beálli- 
tással viaszk- 
papir szamára 

320.000 lei 
Viszonteladóknak rabat 
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loarja auzszi ámá 
E smert mévetes már- 

e usi szállitásra 

va eake kitünően szere- 
peltek és megszerezték a bajnok 
eredmények a következők: HElsőosztályu 
egyéni ferfi verseny: 1. Müller (UDR) 
sodosztályu egyéni férfi vers 
(TIDR). Harmadosztálya e 

1. Chelmedreanu (UDR 

sehrikopel (UBT) pár lett. A vegy 
rost a Cbambre III. Weselovszkyné (UBT) 
pár nyerte. A második helyre a Takács— 
Lakatos (RGT) pár került. A 
versenyt a timisoarai-temesvári 
M. nyerte Mania és Bodnár 
senyzők előtt. A női páros b 
tos- Mészáros (RGT) pár lett. A 
versenyt az UDR egvüttese nve 

HAASZ Ingatlanforgalmi Troda Arad, 
Eminescu-utcta 30, Ortutay-palota. 
Tel. 22—24. Foglalkozunk házak, 
földek, szőlők vételével é és el 

— Mozik keddi müsora. 



Timis 
gélyző bizottsága meg- 

ületeket a lee közelebbi 

egély-gyüjtésre. Az altalános 

t februar z1-én tartják meg a 

stasului" javára. uttal pénz- 

nyokat gyüjtenek 

emesvár város uj költség- 

ara temesvár! városi 

lésen bemutatásra kel be 

aros 1943/44. évi uj költségvet 

izenöt mül o eltünt katona 

igári személy utám kutat a 

Genf. Europapres 
t n 

polgári személyek 

január Tg, zenőt mil 

élyre vonatkozó érdeklődés ügy 

lott vizsgálatot 

öra jak hazatérése a 

Madrid. (Rador) Huszon 

— Aradi szabotá 
it életek. Az 

ényszék mellett n ő szabo- 

g ujabban az alápbi itéleteket 

ume Eva livadai-livádai a
sszony a 

ettnél drágábban arpát 
adot: el 

a aradi lakósnak. Ezért két-ket 

nkatáborra itélték.- Fir
a Mar- 

amu székesüti gazda enged
ély r nél- 

arát árusitott, ezént egyh
énapi munka- 

itélték. 

ponyi Alhert grói balalána
k tizéves 

adapest Feb uár T-én vo
lt Ap- 

onyi Albert gróf, volt ma
gyar mimniszter 

á k tizéves fordulója, Mint 
ismeretes, 

Genfben halt meg, ahol rés
zt vett 

esze Az évforduló al- 

mábó kegyelettel elylékeztek m
eg a ki- 

lamférfiuról. 

hely 

szülékét szavatolás mellett 

k. fadtolámnált (csővelt) 

k Rád é-műühey: Timiso- 

me Bulev erthelot7 

néten felelon 4á- 

Notre Dame-zárda mellett 

Rá ó-avitó m 

Az 

lel még nem jutottak étola
jhoz. A 

ut ébbi étolajosztás alkalmával
 több timi- 

rai temesvári kereskedőnek má
r nem jü- 

olajból. A városi közélelmezé
si szol- 

ost intezkedett, hogy ezekne
k a ke- 

ek is szolgáltasson ki a Goga C
e- 

zö etkezet etolajat. delentkezhet- 

azok a kereskedők, akiknél még van 

ilető kereskedő 

ják az olajat azon vev 

g olajadag jár. 

len cseédleány. Tarnaveni-Dicső- 

tudó Pataki Erzsébet, 

zolgálatában 

y munkaadój a tavollétében 

tlopott. k e haztartási cikk 

sz án bevall ota, nogy ő 

meg is el A 

at 

ő aki e női arany- 
keresi a 

rbak az gyei 

e e imes irja 

korrépa átvételi árát tiztonnás 

nogy az 

Az 
benyu ásával 

yenesadok és a visz 
mmegsza- 
csetleges 

vre a enzk 

BEucur esti. Az eg 

28-án jár le. 
telesek a keresk 

kereskedelmi jellegi 

A minisztérium elh 
már meghosszabbitott hatá be 
nem ujitja meg. Azokat, akik február 
végéig nem nyujtanak be vallomást, a 
törvényes pénzbirsággal bü i 
kintve, hogy az előző határidő 1 
többen nyujtottak be adóvallomást, az 
esetben oglalt adatok ellenőrzése fe- 
rár 4-én megkezdődött. A február 

gyee sadó- és visszacsa 
kaprcsolatos 

lóvallomások 
kezések 

1942 má- 
gyzési összegek ki- 

e február i5. Az 
nem egyenlitett ílyen 
k önmiüködően visz- 

vá válnak. 
vallomások Dbe- 

ső napja január 18-án 
elmulasztották a val- 

az 1942. mnevember 
rvény értelmé 1é- 

megfelelő birság alól, 
az adókihágást felfedez- 
mak be és ettől számi- 
on belül tiz százalék 

élén yen természetü kérvényes 
ket tehát nem fogadnak el. 

rv 

Az idei Tunor Égn 

álvéleli ara 

Bucuresti. Az országos ár-kormánybiztos- 
ságnak a hivatalos lappan megjelent rende- 

lete 60.000 leiben állapitja meg az idei cu- 

vagonon- 

kint. Az ár a termelő vasuti állomásán vaz s 

a gyár udvarán átadva éreendő. az épe 
kereskedelmi és ba gyi 

tet teá 

kötött ci 

cukorgyárnak át 

gyá 
orrépa 

mini hegy mivel a adótor- 

vény 6. szakasza határozottan 

adó kiegyenlitésének az esede 

ségét kö tö honap tizedik napjáig Ke 

megt je, a jövőben 
nem adhatnak haladékot 
vek. 

memiféle e' 

A Ensrataktemesvár: kereskadalmi és 

iparkamara közleménye. A keresk delmi és 

irarkamara a maga részéről is közli, hogy 

a személyzeti kimutatások benyujtásá 

skedelmi és bányaügyi állam- 

titkárság február 15-ig meghosszabbitotta. 

A kimutatáshoz szükséges ürlapok a kaáma 

rásál kaphatók. 

kimondja, 

z ietékes szer- 

A hivatalos lap 
rmánybiztossági 

1, amely uj legmagasabb el- 
meg a Komanofir-cérna- 

a 

FEEBRUAR 10: 

m adó havonta eddig a napig ki- 

avas készletek havonta eddig a nap- 
endő 

havi blete 

ők, bőrkikészitő műhelyek 
vágóhidak havonta eddig a 

jelentést a falusi vagy városi 

az előző havi sertés ló- és 
k mennyiségéről. 

Kereskedelmi könyvek vezetésére kötele- 

zett kelesk é sági terméke 

last követő hó- 
tartozik leró a 

az 

smt bélyegilletéket 

FEEEUÁR 122:: 
zárolt nyersfilm készletek bejelentése az 

1parügyi, kereskédelmi és enyetsi állan 
titkárságon. 

FEBRUAR 14: 
Kiviteli cégek havi tájekoztató lapjának 

buletin informativ) beküldése a nemzet- 

gazdasági minisztérium kivitelsz é 
előmozditás igazgatóságához (Ministe rul 

ionale, BDirectiunea Organiza 
ajarii Exportulut). 

= zsidog katonai illetékének kiegy yen- 
tése. Bucuresti. A péenzügymin érium 
közli, hogy a zsidók katonai illetékenek ki- 
eszetégét Telruár 28-ig lehet teljesiteni az il- 

vatalnál. Az eddig az 

időpontig kiegyenlitlenül mar adt összegek a 
nemzetvedelmi minisztérium javára munka- 

szolgála:t tá változnak át. 

— Tienhat és félezer menektt Ssvájc- 
ban. Bern, curopapress), 1042 május el- 
seje óta nyolcezer 1ekült szivárgott be a 

törvényes eljárások megkerülésével Sváje- 
ba Ma több mint 16.500 menekült és emi- 
gráns tartó területen. Ebben a 
számban ni a gyüjtőtáborok- 

Hadüzenet 
az orvosi 

kifejezések Cicer nyelvén, mindezek 

felül pedig elyan olvashatatlan, leg. 

sobi is a számára en olv 

ah yett hogy a 
csoálatos kalandjait 

enyben geenél esebb dekelt be 

teget hiaba pukkasztja a kivá 

gyógy ze 

olya világosan lát mindent 
versenydel ezatot olvasn 

ecsiság ki nem elégitésén 
más panasz nem szokott elhangzani 
„orvosi kezirás ellen, a svédekne 

azonban más tapasztalat: 

nek, mert a svéd törvényhozás ujabi 

külön intézkedett arról, hogy az 
sok világosan vash tó vessék 
papirra receptj iket és 

—- Baranyay Lipól dr. magy 
mányzó lemmondása. da t. 

mányzója, megvált sztség 
alkalomból 1 k 
merésben rész é 

ny tizenö tagja 
nyujtotta lemondását. 

- A vallenok szerepe a n kele 
Berlin. (Rador). Léon Degrell, 

harctéren a vallon légi 
két izhen megsebesült s a 
keresztjének tulajdonos, 
Berlinben a vallon légió sj 

munkások előtt beszédet, mondott. 
mrra bolsevista- ellenes há 

zációért folytatott harecot. 

ÖOrvoesi bhir, e Wiesel ism 

ből minte egy százezer lej értékü aru 
menzt, A kiskoru fi a vallat 

tékben é 

gá val. 

esvári agypeiy mtl 
jelentette a rendőrségen hogy 
tettesek k idején éeltrt négy tehér 

különböző áruval 

Magyar baromfikiv 
ben létrejött magya. 

kedő kan va Gyöngyi 
fia Jáns. 

r Matild 85 
56 éves vasuti mu 
éves napszámos 

gégespeciálista 
Avram Tancu-té 
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Az olasz labdarugóbajnokságban va- ! 
sárnap már a negyedik tavaszi fordulót 

játszották. A forduló nagyobb meglepe- 
(ést nem hozott, csupán a Livorno pont- 
leadása, még hozzá saját otthonában, 
kelt némi feltünést. A Livorno igy kény- 
telen most átadni vezető helyét a jopb 
góolaránnyal rendelkező Ambrosiának, 
amely az utóbbi időben igen jó eredmé- 
nyek sorozatával érdemelte ki az első 
helyet. 
Az eredmények a következők: 
Trieszt: Triestina— Vicenza 2:0(1:0). 

SPORTESEMENYEK 
Az Ambrosiana került azolaszbajnokság élére 

Firenze: Fiorentina—Milano 3:0 (1:0). 
– Roma: Roma-Venezia 2:1 (0:0). 
Genova: Genova–Torino 3:3 (2:1). To- 

rino: Juventus- Liguria 4:1 (3:1). Li- 
vorno: Livorno—Atalanta 1:1 (1:1). 
Milánó: Ambrosiana-Lazio 4:1 (2:1). 
Bari: Bologna- Bari 1:0 (1:0). 

A bajnoki sorrend a következő: Am- 
brosiana és Livorno 27 pont, Torino 25, 
Juventus 24, Bologna 21, Fiorentina, 
Genova és Atalanta 20, Milano és Lazio 
19, Roma és Triestina 17, Bari 14, Li- 
guria 13, veneria 11, Vicenza 10 pont. 

Lucian Popescu 
volt Európa-bajnok ünneplése 

Vasárnap BEucurestiben ünnepélyes ke- 
retek között nyujtották át Lucian Po- 
pescu volt Európa-bajnoknak 15 éves 
versenyzői pályafutása alkalmából a 
propaganda minisztérium diszövét. Lu- 
cian Popescu az idén Bondavallival küzd 
majd sulycsoportja ökölvivó Európa- 
bajnoki ciméért. 

Az ünnepség alkalmából néhány hiva- 
tásos mérkőzést is tartottak melyeken 
Jelesneac—Titu Sarbatoreanut, Ion Mi- 

bhail—Costel Stanescut és Ion hiriac- 
i Petre Fiat-ot gyezt le pontozással. 

Sikeres birkozóversenyek 
ma Resita-Resicán az SSMR rendezésé- 
boen bajnoki birkozóversenyek voltak. A 

nagyszámu közönség e előtt ehotnsolított 

Apróhirdetések 
EGYSZOBA-KONYHÁS lakást keresek, 
nem zónában. Cimeket a timisoarai 
kiadóba kérek „Jól fizető" elisére 

(961) 

ELADÓ ház Buziáson, az acélfürdő köz- 
vetlen közelében, 400 négyzetölös tel- 
ken, 3 szoba, konyha, kamra és mellék- 
épületek. Ertekezni a háztulajdonosnál, 
Avram Iancu-utca 6. (968) 

KIFOGASTALAN, rendszerető, jól főző, 
25-45 év közötti szakácsnőt, bizonyit- 
vánnyal, vidéki keresztény uri család 
keres, igen jó fizetéssel, szobalány is 
van. Érdeklődni a timisoarai kiadó 

( 

TANULÓLEANYT fizetéssel és fiatal 
kézilányt divatárusnak felveszek. „Re- 
gina" kalapszalon, Timisoara, II., 
Traian-tér 7. szám. (998) 

BIZALMI állást keres 600 ezer lej óva- 
dékkal rendelkező férfi. (Pénztáros, 
Bénzbeszedő, vagy ehhez hasonló.) Ci- 
meket „Bárhol" jeligére a timisoarai 
kiadóba kér. (1032) 

BEJARONÖOT két személyhez félnapra 
keresek. Jelentkezni Timisoara Hotel 
Penzion Central 6-os szoba 2 és 3 óra 

(1030) 

Mindenest azonnal felvesz Cosmetica, 
Timisoara III., Domasneanu (Doja) 

. (1021) 

Elárusitónőt felveszek éves bizonyitvány- 
yag, hárcm nyelv tudásával és valamelyes 

üzletben szükséges irodai képzettséggel ren- 
delkező, komoly, megbizható nőt kalapsza- 
lonba, évi állásra, 1-re, vagy 15-re. Ajánla- 
oka: „Jó fizetéssel" jeligére a timisoarai 
jadóba Férek. c997) 

versenyek eredményei a következők: 
A légsulycsoport bajnoka Sarbatoare 
(SSMR), a pehelysuly bajnoka Mitrici, 
a timisoarai-temesvári CER verseny- 
zője, A könnyüsuly bajnoka Forai Ovi- 
diu, aki szintén a CFR birkozója. A kö- 
zépsuly bajnoka Gaghes (UDR), a köz 
zép B-suly bajnoka Toma (UÚDR), a 
kisnehézsuly bajnokságát Molnár, az 
SSMR versenyzője nyerte meg. mig a 
nehézsulyu bajnok Munteanu lett. 

Budamesi-sSC Riesersee 
G:0 (QG:O. 4:0, 2:0) 

Garmisch-Partenkirchenben az olim- 
piai- stadionban, 8000 néző előtt Buda- 
pest jégkorongcsapata meglepetéssze- 
rüen nagy győzelmet aratott a több- 
szörös német bajnokcsapat felett. A 
magyarok góljain Szamosi (3), Tele, 
Helmeczi és Móricz osztoztak. 

EdiRada a német műorcsolyázó 
bajnok 

Bécsben hat versenyző résztvételével 
tartották a német férfi mükorcsolyázó 
bajnokságot. Az első napon a kötelező 
gyakorlatokban Horst Faber tünt jobb- 
nak a tavalyi bajnok Erich Zeller és a 
bécsi Edi Rada előtt. Másnap a mükör- 
ben azután Edi Rada behozta pont- 
hátrányát, sőt a bajnokságot is meg- 
nyerte Horst Faber és Erich Zeller előtt. 

Német bajnoki 
labdarugóeredmények 
A német labdarugó kerületek bajnoksá. 

gaiért folyó küzdelemben vasárnap a követ- 
kező fontcsabb eredmények voltak: 1. FC 
Nürnberg-Sehweinfurt 7:0, Tennis Borus- 
sia-Blau Weiss 3:2, Hertha BSC-Ord- 
nungs Polizei 6:1, Lufthansa-Minerva 
1:0, Schalko 04-Alemania Gelsenkirchen 
2:1, München 1860-Jahn Regensburg 2.:0. 

n nralol Elrunia hülgyesapatának 
veresége 

Budapesten nagyszámu közönség jelenlé- 
tében a Postások kiváló négyes hölgytor- 
nász csapata a pratoi Eruria hölgycsapa- 
tával mérte össze tudását. A versenyen, 
amelyen két olasz, két magyar és egy német 
pontozóbiró müködött, a magyar hölgyek 
teljes győzelmet arattak. Az olasz hölgyek 

egyetlen első helyet sem tudtak szerezni. 
Talajtornában Huberné-Csilik Magda 

28. 9, gerendagyakorlatokban Fehér Anna 
29.2 és felemás korláton Huberné- Csilik 
Magda 29.5 ponttal győzött. Az egyes szá- 
mok csapatpontversenyében, a talajtorná- 
ban S6:83 8, a gerendán 86.8:82.3 és a fele- 
más korláton 87.8:86.2 arányban győztek a 
magyarok. Az egyéni sorrendben: 1. Hu- 

Fivérem barátait, tisztelőit ezuten értesitem, hogy élete sorstra- 
gédiájából: 

Sámdor Gyua, festő és fénykepészt 
61 éves korában kiszabaditotta a halál. 

Temetése február 9-én, kedden délután 3 órakor lesz a római kato- 
likus egyház szertartása szerint az aradi Felső-temető halottasházából. 

Utolsó utján való részvétért az ismeretlen barátoknak is köszönetet 
mond az elhunyt testvér öccse 

Kitünő, ismert bécsi gyártmányu ke- 
reszthur-szerkezetü zongora, 71/ oktá- 

vos, elefántcsont billentyükkel, eladó. 
Timigoara IV., Tudor Vladimirescu 24. 
T. em. 2. (754) 

ViNNEK pianinót vagy kereszthuros 
rövid zongorát. Cimeket „Kereszthuros" 
jeligére a timisoarai kiadóba kérek. 

(921) 

ÜGYES gyakorlott kézilányt keres 
„Dora" fehérnemü szalon. Timisoara 

IV., Carol-körut 14. (938) 

KERESEK sürgősen megvételre i igen jó 
áron, modern és antik ebédlőt, uriszo- 

bát, külön fotőjöket, egyes antik butor- 
darabokat is, perzsaszőnyegeket, már- 
kás festn nényeket porcellán, márvány, 
bronz-mütárgyakat, ezüst, porcellán és 
kristály-szervizeket, Schlingerné, Fi- 
schoff-Comisio, Timisoara I., Regele 
Mihai-körut 6. szám. (992) 

Ha nem süt a takaréktüzhelye, vagy sok 
tüzelőanyagot fogyaszt, szakszerüen 
kitapasztom. Lap utján házhoz megyek. 
Gál. Timisoara III.,, Porumbescu utca 
19 szám. (1024) 

FELV. ESZEK egy lakatos- vagy kovács- 
segédet. Fekete, Timisoara IV., Ton Ba- 
rac-utca 2. c1064) 

SANDOR JENŐ 

JóL FőZő mindenes szakácsnőt azon- 
nalra felveszek. A. Bossel, Timisoara 
III., General Mosoiu-utca 19. (Rozália 
kápolna mellett. ) (1074) 

KÉT személyhez főznt tudó asszonyt 
keresek egész napra, esetleg csak bejá- 
rónő is lehet. Timisoara T Izvorul-ut- 
ca 6, emeleten (katolikus templom mö- 
gött). (300) 

SZABASZATI TANFOLVAM női ruhák 
és fehérnemüek részére megnyilik. Be- 
iratás a Szabászati iskolában Timisoa- 
ra I., Unirii-tér 5 1084) 

ELVESZETT fehér, göndörszőrü him 
foxterrier fekete-barna foltos, hegyesen 
felálló fülekkel, Teddi névre hallgat. 
Megtaláló szép jutalmat kap. Puhala 
mérnök, Timisoara IV., Fröbl-utca 40, 
telefon 1393. (6209) 

KERESHEK március vagy április elsejé- 
re 1 szobás-konyhás lakást, esetleg für- 
dőszobásat bármilyen városrészben. Ci- 
met Egészséges" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (1081) 

HALOSZOBA-BUTOR eladó! Erdel- 
lődni lehet 1-3-ig, vasárnap egész nap. 
Timisoara I., str. Brutus 4 (Gea-Kra- 
ver-gyár után). 

berné Csilik Magda 87.4, 2. Fehér Anna 87, 
3. Novák 85.3 ponttal. Az összesitett vég- 
eredmény: Postás-Etruria 3pbószoia 
pont. 

SPORT- FOTO-OPTIG 
Alegolcsóbb sper tcikkek 

és azok javitása 

1.M. Műliey-nél 
Timisoara ., Strada 

Solderer 11. 
Fiók 1V., Bulevardul! 
Berthelot 10 le. 10-1e 

Luigi Mussma elvesztette 
Európa-bajnoki cimet 

Luigi Mussina az olasz hivatásos fél- 
nehézsulyu ökölvivó Európabajnok, ci- 
mének megvédésére vasánnap Borosz: 
lóban 10.000 néző előtt a flammamd 
Karl Süss-el mérkőzött. A flammand 
öklöző pontozással győzött és igy. Mus- 
sina elvesztette bajnoki cimét. Az euró- 
pa-bajnokságért Süss, a döntőben Olle. 
Tandberg ellen küzd majd, a győztes- 
nek azonban a harctéren lévő Neusel-el 
szemben kell majd megvédenie a eimét 

Bajnokságra készülnek 
a magyar labdarugók 

A magyar labdarugó NB I-ben februát 
28-án kezdődnek a küzdelmek. Ezért már 
vasárr ap az edzőmérkőzések egész sorával 
készültek a csapatok a közelgő bajnoki 
rajtra. A vasárnapi eredmények: Ferencvá- 
ros- A MOVE 6:1, Ujpest-Perecesi 11:1, 
Vasas—zZugló 5:0, Törekvés-Hatvani VSC 

12:0, 

GamrmCsepelt MOVE 5a. 

A „süket mikrofon" csak ugy képzelhető 

el, ha meghatarozot: irányból érkező rezgé- 
sek iránt, rendszerint a zörejekkel szemben 
süket. Például egy riportot vagy nyilvános 

hangversenyt közvetitő mikrofon csak az 
egyik irányu rezgéseket dolgozza fel, a be- 
szédet, a zenekar hangját, mig a másik ol- 
dalról jövő lárma a közönség zajongása 
iránt süket marad. Igy került sor olyan 
mikrofon készitésére, amelyet a Telefunken 
sikeresen oldott meg. Ennek az érzékenye 
sége meghatározott irányban nagy, viszont 
a másik irányban csekély vagy éppen sem- 
mi. Aszerint, hogy ezek a mikrofonok a 
rülöttük hanszó zenéből csak az előtte és 
mögötte levő hangszerek hangját alakitják 
át elektromos áramingadozásokká s az erre 

az irányra merőleges irány lármát nem, 
az ilyen mikrofón érzékenységét egy nyol- 
cassal (8) jellemezhetjük. Ugyanigy már 
nem nehéz elképzelni azokat a mikrofono- 
kat, amelyek csak vese-, vagy alaku 
területtől érzékelik a hanghullámokat. Pl. 
a sziv-mikirofonnál egy szivalaku területen 
helyezik el a zenekart. A zenekar hangját, 
de csak e hangszerek rezgéseit alakitja át 
az ilyen mikrofón elektromos rezgésekké, 
s a jelenlevő s ezen a szivalalru területen ki- 
vül elhelyezkedő közönség lármáját nem 
közvetiti, azaz nem fogja föl, süket. Leg- 

feljebb még mint azt a kivánság hangver- 
senyek közvetitésekor tapasztaljuk, a kő- 
zönség nagyon zajos tetszésnyilvánitását 
halljuk. A Telefunken joggai lehet 
jó mikrofonjaira. 

KERESEK 15-re iratokkal rendelkező, 
főzni tudó mindenest kisebb háztartás- 

hoz. Timisoara III., Metropolítul Metia- 
nu 6, I. 8. (1082) 

JÓL Főzö Trindenes februar Töre ál- 
lást keres, esetleg vidékre is megy gye- 
dülálló urhoz házvezetőnőne 
ra IV,, Dragalina-tér 13, a 
nél. 
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Ma uto jára: 

Láthatatlan bilincsek 
ALIDA VALLI val a főszerepben 

Holnap 

sds- tájak, izdalmas s esemenyek 

Az első svájci tilm román ai filmbemutatója ! 
tOTTFRED KELLEN világsikert aratott novelája tilmen 

a eyelel 
A RASSER, B. HUBSCHMID 

9. számu hirádó 

Egy vonzó. végig lebiincselő szerelmi drál 
francia filmgyártas le jobb szinész 

: bemutató Rabszolga-ker eskedő ! ÁNNE MARIE BLANC 

Szeged–SzVSE 2:1, KispestSzent- 
lőrinci AC T:4 Elektromos-Gázgyár 2 s 



T Szerda, 1943 február 10 

MAKRAME-FÜGGÖNY 2 ablakra, fe- 
hér kongré kézimunka-függöny szintén 
két ablakra, világoskék kötött (angora) 
ői kabát erősebb alakra, sötétszürke 

kifogástalan állapotban levő férfiöl- 
ny, valamint egy majdnem uj felöltő 

4 éves gyermek reszéré eladó Timisoa- 
ra II. Miron Romanul-utea 8, Apollo 
mozinál. o73) 

EGY ágyra való elsőrendü lószőr-betét, 

Louis XIV. szalon, demijon, konyha- 

asztal stb. eladó Timisoara IV., Mircea 

Voda-utca 11, ajtó 7. (1065) 

SZABAD lakást kap Fratelián jóravaló, 

tisztességes, nyugdiias asszony, ki a ház 

gondozásában segédkezik, Felvilágosi- 

ást ad Kiefer-vendéglő, Timisoara IIT., 

Lahovary-tér 2. szám. 1060) 

FEBRUAR 3-án elvesztettem zsebórá- 

mat p. Vasici és Raneti-utca között. Ké- 

Tem a becsületes megtalálót, hozza visz- 

sza 1000 lej jutalomért, mert az óra em- 

lék. Timisoara III., Hebe-utca 50. szám.
 

1066) 

ELADÓ egy nagy szekrény, rádió, vi- 

rágállvány, diványpárnák és egy di- 

ványtakaró. Timisoara T., General
 Gri- 

gorescu-utca 8, aitó 3. 1067) 

MKatonai szolgálatból hazaérkez
tem. Gál Já- 

hos férfiszabó Timisoara II, Ecatarina 

Teodorju utca 1 szám. (1042) 

HIKAIMAZUNK 
azonnalra 

LADYS, Arad, Ep scopel-utca 24 

LADÓ egészen sötét, tölgyfából ké- 

szült háló, valamint konyha-but
or, ki- 

sebb konyhaszekrénnyel. Timiso
ara III, 

Romulus-utca 16, ajtó 4. 
(4012) 

KÖRKÖTöGEP, harisnya és férfi
 fél- 

harisnya kötésére olcsón eladó. H. Ha
as, 

Timisoara I., Unirii-tér B. 1083) 

KERMSEK megbizásból nagyob
b métre- 

tmü perzsa és fekete csikóbundákat, 

ezüst evőeszközt, tálcákat és sz
őnyege- 

Kket. Gáborné, Timisoara III., Tim
otei Ci- 

pariu-utca 5, Mária-szobor köz
elében. 

(4010) 

HELADOK: ebédlő szekrény márvány- 

lappal, nagy asztal és bőrszékek,
 üveg- 

ajtós szekrény, álló nagy tükör. hibás 

nagy szőnyeg, varróasztalka, horgolt 

függöny réztartóval, villanylá
mpák, fe- 

hér fali szekrény, gyermekiróasztal, 

tiszti egyenruha magas alakra. 
Timisoa- 

ra I. Regele Ferdinand-körut
 4, TI. eme- 

let, ajtó 15. 
(1085) 

HHozástajam 
szövőnőket 

azonnal felveszünk. Timisoara- 

Temesvár IV, Andrei Muresanu-u. 4 

ELSŐRENDU, modern, uj, 
nem hasz- 

nalt, diófából készült hálósz
oba eladó. 

Timisoara IV., Cam jei utca 30. (215) 

KET AGY éjjeli szekrénnyel,
 

rény, konyha-butorok és 

Timisoara II., Bontila-utca 
5. 

e 

ruha-szek- 

NGER varrágép, jó állapotban lévő, : 
eladó. Timisoara II., Pavel R

otariu-utcta 

gek eladók. [ 
iovo) 

TIMISOARAI-TEMESVARI cOoRSO- MOZIBAN 
MATÓL KEZDVE! 

Telefon 38–95. Előad ások 3, 5, 7 és 9.15 

Gyermekkocsi, világos szinü, keveset hasz
- 

nált, valamint konyhamérleg, konyhabutor, 

és vaskályha eladó. Timisoara IV., Fröbl- 

utca 36. 1I. 25. (4011) 

mn mabág 

Eveszen egy kadása 
Toan Mustata névre szóló iratokkal. 

Becsületes megtalálót kérem, hogy 

Timisoara III, Domnita Balasa-utca 

2. szám alatt lévő Constantin Bog- 

dan szállitási cégnél adja át, ahol 
10.000 lej jutalmat kap. 

Perzsa és más bundák, olcsó ezüstróka és 

szőrmék, modern és stilszobák, elsőrangu 

hálók, rekamierek, ágybetétek, zongorák, 

csellók, függönyök, ágyteritők, asztal- és 

ágynemüek, szőnyegek, csillárok képek, 

edény-készletek, szervizek, utazó bőrönd, 

stb. Gábornénál, Timisoara III., Timo
tei Ci- 

pariu 5, Mária-szobor közelében. (4009) 

jó ALLAPOTBAN lévő magánjáró 

M A V. cséplőkazán jutányos áron el-
 

adó. Cim a timisoarai kiadóban. (1050) 

A PARIZSI rásból jósoló nő mindent 
megmond, ami önt érdekli. Timisoara 

II., Maresal Joffre-utca 26. 1052) 

Az a milliás fönvereményből 

az 56300 számu sorsjegy Timisoara- 

Temesvárott nyert 

Timisoara I, Regele Ferdinand-körut 
1/a 

Játszanak bizalommal ennél a nagy s
ze- 

rencsés „Colectura"-nál. 

INDENES bejárónőt azonnalra felve-
 

szek. Timisoara III., Carol-körut T, föld- 

szint, ajtó 2. (1053) 

FÉLHALÓ, férfiöltöny, fehérnemü, 
női 

kabátok, tea-asztalok, gyermekeknek 

való kád, függönyök eladók. Rózsa, Ti
- 

misoara II., Scolii-utca 20, délután 3-
tól 

6-ig. 1054) 

VARRöGÉPEKET bármilyen családi
 és 

ipari célokra vesz, elad, cserél, bérbe ad
, 

javitásokat végez, gébhimzést tanit 

Raschka, Timisoara IV., Fröbl-utca 51 

(3-as villamossal). Árlapot postán
 dii- 

mentesen küld. 1057) 

ELADÓ teljes üzletberendezés nag
y tü- 

körrel, kis villanymotor, szalma-varró- 

gép, vaskályha, fa-fejek, rádió. Érde
k- 

lődni Timisoara I, Cosbuc-utca 2, I. 

emelet, ajtó ő, délután 1 ig. 
(1077) 

MüVELT bécsi nő allást keres mint 

házvezetőnő, egyedülálló urnál vagy 

nölgynél, esetleg nagyobb gyermekhez 

menne. P. Rado, Timisoara I. Turin- 

utca 1. szám, telefon 43-70, S
chummer- 

1. szám. (6100) nál i078) 

2 PÁNR jótalpu 42-es magas férticipő és FIATAL Tányokat könnyűü munkára, 

egy 1835-100 cm. iroda-asztal eladó. 

Megnmnézhető délelőtt 11-12 ó
ra között, 

Trimisoara T., Lónovici-utca 
2, III. eme- 

let. ajtó 17. 5000) 

AKYMOTORT, egy vagy három 
fázisut, 0.5-1 TP keresek

 megvételre. 

Timisoara TII., Severin-
utca 2. i072) 

KERHSEK sürgősen egyszo
ba-konyhás 

lakást. Házmesteri állást 
is elfogadok. 

Fozália-konyha, Timisoara III., Mi
tro- 

politul Varlaam-utca 15. 
i071) 

BUTOROZOTT szobá für
dőszoba-hasz- 

dobozgyárba felveszünk, T
imisoara IV. 

Ton Ghica-utca 9. szám. 
(1079) 

GUMICSIZMA elveszett vágóhidtól a 

városi strandig. Megtalálót k
érem, hogy 

500 lej jutalomért adja át
 a timisoarai 

Traian korcsmában, Schöff
ernél. (1080) 

KULöNEEJÁRATU butorozott szobát 
keres diplomás fiatalermber, nem zóná- 

ban. Telefon szivességből dél
i 2-4 óra 

között, 42-35, Timisoara. io90) 

VARRöLANYOKAT francia és angol 

MEGBIZHATOÓ idősebb asszonyt min- 
denesi teendőkre keresünk hölgy mellé, 
ki nem lát. Jelentkezni Bodor füző- 
szalonban, Timisoara I. Regele Ferdi- 
nand-körut 1. szám, I. emelet. (1088) 

RAKTÁRHELYISEGET keresek azon- 
nalra. József- vagy Erzsébetvárosban. 
Cimeket szivességből kérem Resgele 
Bomboanelor cukorkaüzletbe, Timisoara 
IV. Küttl-tér 1. szám. 1087) 

SUPERRADIOT női vagy férfi kerék- 
párért elecserélek Timisoara III. Odo- 
beseu-utca 53, ajtó 1. (10286) 

DIVATARUSNŐT (masamód), gyakor- 
lott munkaerőt, felvesz Dor" szalon, 
Timisoara IV. Regele Carol-körut 14. 
szám. (1091) 

BAROKKHALÓ erős drótbetéttel 6 
uj afrik-párnával, jutányos áron eladó. 

Freidorful-nou, XXI. utca 5. sz. (1056) 

CSALADIHAZ sürgősen eladó. Égetett 

tégla-épitmény. Timisoara III., Branco- 

veanu-utca 86 szám, délelőtt 10-2-ig. 

(1058) 

ELADO T ég fel hold föld mosnitai-ut 
mellett. Érdeklődni tessék Timisoara 

, Batania-utca 53. szám alatt. (1059) 

KARIKAHAJOS varrógép eladó Timi- 
soara IT., Eroilor dela Tisa-utca 63. I. 
emelet, ajtó 5. (1081) 

FÉRFI-KERÉKPART, jó állapotban le- 
vőt, keresek megvételre. Keller-nyom- 

da, Timisoara I., Libertátii-tér 4. szám. 

1062) 

MINDENEST alkalmazok szobalányi 
teendők végzésére. Timisoara II.. Can- 
tacuzino-utca 4. szám, ajtó 2. (1063) 

Csodaszég 
ezüsöróka-kaabál 

teljesen uj (Bucuresti) sürgősen eladó. 
Gábornénál, Timisoara III., Timotei 
Cipariu 5. (Mária-szobor közelében) 
smamci 
Száraz és világos pincét vagy raktárhelyi- 

séget keresek főposta közelében. Arad, Te- 

lefon 21-26. (731) 

1dősebb nyugdijas szállást keres. Cimeket 

„Nyugdijas" jeligére Reclama-hoz, Arad, 

Eminescu 4. (732) 

Arad-megye járási székhelyén, textil-, vas-, 

füszer-, hőr- és diszmüáru üzlet, nagyban 

és kicsinyben, piac-téren átadó. Bővebb fel- 

világositást Arad, Doamma Balasa 146. 

(733) 

Edsebb raktárhelyiséget keresek 15.rére. 
Arad, Semmarului-utca 3. (734) 

Angolt, németet, gyorsirást 3 hónap alatt 

megtanulhat, rögtöni beszélgetés. Cimet 

Arad, Eratianu-utca 21, dohánytőzsdébe ké-
 

rek. (735) 

Harisnyakötő-gépet megvételre keresek. 

Mézes Andrásné, Glogovat, Aradului-utca 

56 szám. 
(736) 

Jóállapotban lévő használt női kerékpárt, 

csetleg gumi nélkül is, megvét
elre keresek. 

Cimeket Löbl könyvtár, Arad,
 kérek. (737) 

Diétás hári koszt elvitelre és helyben fo- 

gyasztásra kapható. Arad, 
Doamna Balasa 

154. t 
7238) 

Férfiszahósághoz nagy mumkást és kézi 

munkást alkalmazok. Arad, Pl
evnei-tér 5. 

Csek. (739) 

TIIIII IIII(III 
A Zmamndul-noui-Ujzimándi 

T „FURNICA" 
Fogyasztási szövetkezet 

azonnali belépésre bolt- és korcsmakeze- 

1ői állásra pályázatot hirdet. Pályázók 

forduljanak közvetlenül a Szövetkezet 
igazgatóságához. Fizetés havi 300 lej 
készpénz, 500 forgalmi jutalék a vegyes- 
áruk, 190 a monopóláruk után. Ővadék 
100.000 lej készpénzben. vagy első he- 
lyen való ingatlan-bekebelezésre. Bol- 
tos köteles fizetni a betegsegélyző felét, 
a fizetés után az adót a csomagolópapir 

felét és saját költségén beszerezni az en- 
gedélyek átirásához szükséges okmá- 

mányokat. 

TIII 

Arad. 

alkalmaznek kis háztartásom vezetésére, ki 
az összes háziteendőket elvégezné. „Juno"- 
szalon, Arad, Regina Maria 9 szám. I. em. 
ajtó 10. Fizetés 2000 lej. ((TAl1) 

Rentabilis üzletbe tőkével betársulna, vagy 

ma-hoz, Arad, Eminescu 4. (A472) 

gyt. Cimeket Reclama-hoz, Arad, Emi- 
4. . (a43) 

Billárdasztal eladó. Arad, Buday Deleanu 7 

(T44 

Cukorgyárnál egy szoba-konyhás téglaház, 

kerttel, beépithető utcai telekkel 390.000 
Aurel Vlaicz-nál 4 lakásos ház nagy kerttel, 
2 pincével 1 300.000, Numa Pompiliu-nál : 
lakással és üzlettel 720.000 lej. Rapid-iroda, 

Arad, Eminescu-utca 7. (684) 

Mustoppolást vállalok. Pontos, kitünő mun- 
ka, jutányos ár. Arad, Eminescu-utca 3 
Ortutay-palota, I. emelet, ajtó 6. (85 

NAGY féle müstoppolást folytatom. 
Nagy E. Pastináné, Arad, Teodorociu- 
utca 4. Tüzoltólaktanyával szembeni sa 
rok. 4 

BORBELYÜZLET berendezéssel és üve- 
gezett pult eladó. Pirosky-szalon, Arad, 
Bratianu 2/4. (T45) 

ÜGYES fizető és tanulólányokat alkal- 
maz az ujonnan megnyilt „Juno" sza- 
lon, Arad, Regina Maria-körut 9., első 
emelet, ajtó 10. 4 

130 KISHOLD 
együtt, kisebb parcellákban is, esetleg 

ma-nál, Arad, Eminescu 4. 

ban jártas, románul beszélő gazdaasz- 

nál, Arad, Eminescu 4. 

ELADÓ: heverő, konyhabutor, fotő 

asztalok, képek, jégszekrény, 2 

Arad, Kogalniceanu-utca 21. sz., kapu 

alatt. (750 

6 MAZSA mák, 3 öl árpaszalma, pécs- 

Kai uti 93. számu téglaház és egy gáj 

ház eladó. Necin Nicolae, Arad, Au 

vVlaicu-ut 53g8g8g8 

Kasszát 1- vagy 2-es számut és bormérő: 
(maligánczot) veszek, Czmor hentes-üzlet 

(T40) 

Tiszta, egyedülálló, rendes, megbizható nőt 

romanizálna vérbeli román. Cimeket Rea- 

zért veszek szövet-, plüs-, selyem- 

m 
szántóföld, tanyával 

több évre bérbe-adó. Erdeklődni Recla- 
47) 

BAROMFI nevelésben és tejgazdaság- 

szonyt alkalmazok Arad közelében levő 
tanyára. Dr. Ispravnic, Arad, Regele 

Ferdinand-körut 25. szám. (T48) 

GYöNYÖRU herc-prém és egy pár 

(Tö1) 

TARTOS ONDOLÁLAÁST legolcsóbban 
és legjobban; vas-, vizondolálást, kéz- 

ápolást, Pirosky szalonban. 

norita-palota, posta mellett. 

közLEMENY A ZSIDŐK RÉ
SZÉRI 

Mindazok az aradi zsidó kovácsol 

vasesztergályosok, elek
tromos hegges: 

tők, szerelő lakatosok, mintázók, 
maró 

vagy müszaki rajzolók, tekintet né 

arra, hogy jelenleg be van
nak-e os 

munkára vagy sem, ha kivánj
ák be 

tásukat egy nagy gyárhoz, 
fordulja 

munkához felvesz Dormuth-féle női 

házaspár. Telefon 22-48, 

1075) 
szabóság. Timisoara III. Lahovary-tér

 

b. szám. 
(1089) 

2as számu Wer-theim-pénztár
 eladó. Arad, 

Luptel tér 15 szám. 
(T42) 

bővebb felvilágositásér
t az aradi det 

sament irodához. 

Tarie 1913 

Tionalá de Editurá si Ar te Grafice Dacia Iraianá' Timisoara 
Tipárita h 8 Fe 

Arad. Mi- 


